

<p>Informazione Regolamentata n. 0481-36-2026</p>	<p>Data/Ora Inizio Diffusione 15 Maggio 2026 17:55:59</p>	<p>Euronext Star Milan</p>
---	---	----------------------------

Societa' : El.En.

Utenza - referente : ELENN01 - Romagnoli Enrico

Tipologia : REGEM; 3.1

Data/Ora Ricezione : 15 Maggio 2026 17:55:59

Data/Ora Inizio Diffusione : 15 Maggio 2026 17:55:59

Oggetto : Il Cda di El.En. Spa approva il resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2026

Testo del comunicato

Vedi allegato

Il Cda di El.En. Spa approva il resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2026

***Crescita dei ricavi e miglioramento della redditività operativa
Solida generazione di cassa
Confermata la Guidance 2026***

- **Fatturato consolidato: 145,6 milioni di euro rispetto a 140,9 milioni di euro del Q1, 2025(+3,3%)**
- **EBITDA: 23,7 milioni di euro vs. 21,7 milioni di euro del 2025 (+9%)**
- **EBIT: 19,9 milioni di euro rispetto ai 17,4 milioni di euro dello stesso periodo 2025 (+14%); EBIT Margin 13,6% vs. 12,4%**
- **Posizione Finanziaria Netta: cash positive per 173,7 milioni di euro rispetto agli 172,2 milioni del 31 dicembre 2025**
- **Informativa ai sensi dell'art. 5, Racc. 31 del Codice di Corporate Governance**

Firenze, 15 Maggio 2026 – Il Consiglio di Amministrazione di El.En. S.p.A., azienda leader nel settore dei laser, quotata al mercato Euronext STAR Milan ("STAR") di Borsa Italiana ha approvato in data odierna il resoconto intermedio di gestione al 31 marzo 2026.

Nel primo trimestre 2026 il Gruppo E.EN. ha ben proseguito il proprio percorso di crescita, registrando un incremento del fatturato con risultati reddituali a doppia cifra e una solida generazione di flussi di cassa. Il Gruppo ha evidenziato un fatturato consolidato pari a circa **145,6** milioni di euro, in crescita del **3,3%** rispetto ai 140,9 milioni di euro registrati al 31 marzo 2025 e un risultato operativo pari a **19,9** milioni di euro, rispetto ai 17,4 milioni di euro dello stesso periodo dell'esercizio precedente, con un incremento di circa il **14%** e un'incidenza sul fatturato pari al **13,6%**.

Gabriele Clementi, Presidente di EL.EN. S.p.A. dichiara: *"Esprimiamo grande soddisfazione per i risultati conseguiti nel primo trimestre, pienamente in linea con gli obiettivi definiti per l'esercizio in corso. Il posizionamento dei marchi del Gruppo, l'elevato apprezzamento dei nostri prodotti da parte della clientela e la propensione all'acquisto dei nostri sistemi hanno continuato a confermarsi solidi e resilienti, nonostante il perdurare di uno scenario geopolitico complesso con le tensioni internazionali che continuano a incidere sull'economia globale. Pur operando in un contesto di generale incertezza il Gruppo prosegue con determinazione nel proprio percorso di crescita e sviluppo. Gli obiettivi industriali e strategici restano confermati e ambiziosi, sostenuti dalla qualità riconosciuta dei nostri prodotti, dalla forza dei nostri marchi e dalla capacità del Gruppo di competere con efficacia sui mercati internazionali, caratterizzati da significative prospettive di crescita nel medio-lungo periodo."*

Nel primo trimestre il Gruppo registra una performance trainata in modo decisivo dal **settore medicale**, che conferma l'efficacia delle attività di innovazione, sviluppo e posizionamento internazionale dei propri brand. Al settore medicale è dovuta l'intera crescita di fatturato e di redditività del periodo: il fatturato aumenta del **+9,23%** pari a **108,4 milioni di euro** circa (a parità di perimetro) e l'EBIT raggiunge i **19,2** milioni di euro, con una marginalità operativa prossima al **18%**.

I risultati sono sostenuti da un mix di prodotto favorevole e dalla capacità di portare sul mercato soluzioni innovative ad alto valore aggiunto, in particolare nei segmenti dell'estetica legati ai trattamenti *anti-ageing*, *tightening* e *rejuvenation*, sempre più richiesti anche in relazione alla diffusione dei trattamenti farmacologici per la perdita di peso per via degli inestetismi causati da tali trattamenti. L'estetica cresce di circa il **10%** con ricavi pari a **57,8 milioni di euro** rispetto ai 52,6



milioni di euro dello stesso periodo 2025. Molto positivo anche l'andamento della divisione **chirurgica** che cresce del **6%** circa rispetto al Q1 2025, creando i presupposti per una ulteriore crescita delle vendite di fibre ottiche sterili per applicazioni urologiche. A tale riguardo, si evidenzia che Quanta System sta completando presso lo stabilimento di Samarate la realizzazione di una nuova e più ampia camera bianca con impianti semiautomatici dedicati alla produzione di fibre ottiche sterili, con l'obiettivo di incrementare la capacità produttiva e supportare la crescente domanda di mercato.

La solidità del settore è sostenuta anche dall'elevata capacità commerciale e di marketing del Gruppo, nonché dalle competenze regolatorie che supportano efficacemente tutti i complessi processi di internazionalizzazione dei prodotti medicali.

Il settore industriale evidenzia invece un andamento più debole con un fatturato pari a **37,2 milioni di euro**, una variazione del **-10,8%**, ed una contrazione del risultato operativo che si attesta all'1,8% sul fatturato, principalmente a causa del rallentamento del business del taglio laser, che rappresenta la quota prevalente del segmento.

Gli altri comparti industriali, in particolare marcatura e sorgenti laser, registrano nel complesso una crescita sia del fatturato sia della redditività, includendo anche la relativa quota di service.

Complessivamente, il trimestre evidenzia una significativa polarizzazione della performance tra i due settori, con il medicale in forte crescita e l'industriale in fase di temporanea contrazione.

Nel primo trimestre il Gruppo ha registrato una generazione di cassa pari a 1,5 milioni di euro, con il conseguente miglioramento della posizione finanziaria netta rispetto al 31 dicembre. Il risultato conferma la capacità del Gruppo di autofinanziare efficacemente la propria attività operativa e di mantenere un'equilibrata gestione finanziaria.

Al 31 marzo, **la posizione finanziaria netta** si attestava a circa 173,7 milioni di euro, in aumento rispetto al dato di fine esercizio 2025 pari a 172,2 milioni di euro.

A livello geografico, i mercati europei hanno rappresentato nel trimestre l'area di maggiore crescita del fatturato per entrambi i settori applicativi, con ricavi pari a **48,3 milioni di euro** rispetto ai 41,3 milioni di euro dello stesso periodo del 2025 con una variazione positiva del **17%** circa.

Il mercato italiano ha registrato una flessione sia nel settore medicale sia in quello industriale: nel medicale la contrazione è riconducibile principalmente al segmento dell'estetica professionale, per il quale è atteso un recupero in concomitanza del lancio di un nuovo sistema di epilazione. Nel settore industriale permane una fase congiunturale sfavorevole accentuata in Italia dall'incertezza relativa alle politiche di incentivazione agli investimenti, in Brasile dalla debole performance di Cutlitedo Brasil e resa più evidente dal confronto con il primo trimestre 2025, quando il settore taglio laser aveva beneficiato di vendite particolarmente sostenute negli Stati Uniti.

Per quanto riguarda le attività del settore restauro, al di là della crescita significativa del fatturato nel periodo (**133,6%**), il Gruppo sottolinea l'alto valore simbolico e culturale del proprio impegno nel mettere a disposizione tecnologie avanzate per la conservazione del patrimonio artistico mondiale. Anche in questa occasione siamo orgogliosi di descrivere un significativo lavoro di restauro effettuato con le nostre tecnologie laser su un'urnetta volterrana conservata al Museo archeologico di Firenze, databile nella seconda metà del II sec. a.C., raffigurante la scena di Ulisse, che legato all'albero della nave, cerca di resistere al canto delle Sirene. Conservata in deposito a causa del suo stato di conservazione, era da tempo oggetto di studio per la sua raffinata iconografia e per la presenza di lacerti di doratura e policromia.

La pulitura ha permesso di restituire piena leggibilità alla ricca decorazione superficiale di questo alabastro gessoso, facendo emergere molte decorazioni con lamina metallica del tutto inaspettate per estensione e distribuzione.



Nel corso del trimestre il Gruppo ha proseguito e ulteriormente consolidato le attività intraprese in ambito di sostenibilità, peraltro ricomprese tra gli indicatori di performance rilevanti ai fini dei sistemi di incentivazione della Direzione, con particolare attenzione al monitoraggio della supply chain, alla valorizzazione delle persone, al rafforzamento del sistema di controllo interno e alla riduzione delle emissioni, conseguendo in anticipo gli obiettivi di riduzione delle emissioni Scope 2 fissati al 2030.

Prosegue inoltre l'attuazione del Piano di Sostenibilità 2023–2027, con uno stato di avanzamento complessivamente in linea, e in alcuni ambiti superiore, rispetto agli obiettivi definiti, in particolare per le iniziative di transizione energetica verso fonti rinnovabili. Il Piano continua a focalizzarsi su tematiche strategiche quali il contrasto ai cambiamenti climatici, l'economia circolare, la promozione di una filiera responsabile, la valorizzazione del capitale umano e il supporto alle comunità locali, confermando l'impegno del Gruppo verso un modello di sviluppo sostenibile pienamente integrato nei processi aziendali.

Commento delle voci di Conto Economico

Il **marginale di contribuzione lordo** si attesta a **67,2 milioni di euro**, in aumento del **7%** circa rispetto ai 62,9 milioni di euro del 31 marzo 2025, con un incremento della marginalità che passa dal 44,7% del primo trimestre 2025 al **46,1%** del primo trimestre 2026.

Pur essendo il settore medicale a conseguire la più alta marginalità delle vendite, nel trimestre c'è un miglioramento della marginalità delle vendite anche nel settore industriale: pur in presenza di una riduzione del fatturato, il mix di vendita è stato più favorevole sia sotto il profilo geografico, con una minore incidenza del mercato italiano che è molto competitivo, sia sotto il profilo merceologico, grazie alla riduzione del peso del segmento del taglio laser che presenta marginalità inferiori rispetto alle sorgenti e alla marcatura.



Il margine operativo lordo (EBITDA) è positivo per **23,7 milioni di euro** circa, in aumento del **9%** circa rispetto ai circa 21,7 milioni di euro del 31 marzo 2025. L'*EBITDA Margin* nel primo trimestre 2026 è pari al **16,3%** in aumento rispetto all'*EBITDA Margin* del 1Q 2025 pari al 15,4%.

Il risultato operativo (EBIT) del trimestre, evidenzia un saldo positivo di **19,9 milioni di euro**, in aumento rispetto ai 17,4 milioni di euro del primo trimestre 2025. L'incidenza sul fatturato pari al **13,6%** è in aumento rispetto all'anno precedente la cui incidenza era del 12,4%.

Il risultato prima delle imposte evidenzia un saldo positivo pari a **20 milioni di euro** superiore ai 16,3 milioni di euro del 31 marzo 2025.

Attività di Ricerca & Sviluppo. Il Gruppo EL.EN. si posiziona tra i pochi operatori a livello globale in grado di sviluppare, produrre e commercializzare sistemi basati su un ampio e integrato spettro di tecnologie laser.

Nel primo trimestre 2026, l'attività di Ricerca & Sviluppo ha proseguito con un approccio fortemente orientato all'innovazione continua e all'espansione delle frontiere applicative del laser e delle altre sorgenti di energia, sia in ambito medicale sia industriale, includendo anche applicazioni avanzate nel settore della conservazione dei beni culturali.

La strategia R&S è focalizzata sulla generazione di soluzioni tecnologiche di nuova generazione, progettate per combinare elevate prestazioni, massima versatilità applicativa e un significativo valore aggiunto per il mercato, consolidando così il posizionamento del Gruppo come player tecnologico di riferimento a livello internazionale.

* * * * *

Il *dirigente preposto* alla redazione dei documenti contabili societari dott. Enrico Romagnoli dichiara, ai sensi del comma 2 articolo 154-*bis* del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

* * * * *

Eventi significativi verificatesi nel trimestre

Nel mese di gennaio 2026 è stata costituita la società Quanta System Inc., interamente controllata da Quanta System S.p.A. attraverso la partecipazione totalitaria del 100%. La società è operativa dal mese di aprile e sarà dedicata alla commercializzazione sul territorio americano dei sistemi laser di Quanta System per applicazioni in urologia.

Eventi verificatisi dopo la chiusura del trimestre

In data 29 aprile 2026, l'Assemblea ordinaria degli azionisti della capogruppo ha approvato il bilancio relativo all'esercizio chiuso al 31 dicembre 2025, che si è concluso con un utile netto pari a 32,8 milioni di euro.

L'Assemblea ha inoltre deliberato:

- la distribuzione di un dividendo lordo pari a euro 0,25 per ciascuna azione in circolazione alla data di stacco della cedola n. 5, prevista per il 25 maggio 2026 (record date il 26 maggio 2026), per un importo complessivo alla data della delibera pari a euro 20.035.692;
- tale importo potrà essere incrementato in funzione dell'eventuale aumento del numero di azioni in circolazione derivante dall'esercizio di opzioni relative al piano di stock option 2026-2031, nel periodo intercorrente tra la data della delibera e la record date.



- di mettere in pagamento il suddetto dividendo dal giorno 27 maggio 2026.

L'assemblea ha inoltre approvato la relazione sulla Remunerazione e dei compensi corrisposti, in conformità dell'art. 123-ter T.U.F. comma 3-bis ed art. 123-ter T.U.F. comma 6.

In data 30 aprile 2026 l'Ing. Paolo Salvadeo, Direttore generale di El.En. S.p.A., ha inoltrato alla società in via telematica le proprie dimissioni con decorrenza di preavviso di cessazione del rapporto di lavoro subordinato in data 21 luglio 2026.

Prevedibile evoluzione dell'attività per l'esercizio in corso

Le prospettive per l'esercizio 2026 si confermano positive. Alla luce dei risultati conseguiti nel primo trimestre e della visibilità attualmente espressa dal portafoglio ordini e dall'andamento della domanda, il management conferma le indicazioni diffuse in precedenza: nonostante un contesto internazionale complesso, reso ancora più instabile dai conflitti in atto, il Gruppo prevede per il 2026 una crescita del fatturato attorno al 5% ed un miglioramento dell'incidenza del risultato operativo sul fatturato.

* * * * *

Direttore Generale

Facendo seguito a quanto comunicato in data 8 maggio u.s. si precisa che a seguito delle dimissioni del Direttore Generale rese note al mercato, la decorrenza del periodo di preavviso comporta che la cessazione del rapporto avverrà in data 21 luglio 2026.

Quanto alle informazioni relative all'attribuzione o al riconoscimento di eventuali indennità e/o altri benefici connessi alla cessazione nonché alle altre relative notizie la società, a seguito delle adunanze tenutesi in data odierna del comitato per la remunerazione e del consiglio di amministrazione, e sulla base delle informazioni attualmente disponibili comunica quanto segue:

a) attribuzione o riconoscimento; fattispecie e procedure deliberative – Non sono state pattuite previsioni particolari diverse dalla contrattazione collettiva di riferimento. Pertanto, a seguito delle dimissioni dallo stesso presentate, spetta all'Ing. Salvadeo il trattamento di fine rapporto previsto dalla contrattazione collettiva vigente per dipendenti della stessa qualifica.

b) ammontare complessivo, componenti e tempistiche di erogazione – L'ammontare complessivo del TFR, stimato al 30 giugno 2026, è pari a circa euro 290.000,00 lordi che, come da espressa richiesta effettuata dall'interessato all'atto dell'assunzione, sono stati progressivamente versati dalla Società al fondo di previdenza complementare Previdai. Non sono previsti e non verranno attribuiti ulteriori benefici monetari, non monetari o di altra natura. Il corrispettivo per il patto di non concorrenza – pari a euro 115.000,00 annui - è stato integralmente corrisposto in costanza di rapporto di lavoro subordinato.

Ai sensi dell'art. 4 del Regolamento del Piano di Stock Option 2026-2031, lo scioglimento del rapporto di lavoro tra il Direttore Generale e la Società ha comportato la decadenza immediata dal diritto all'esercizio di tutte le n. 145.000 opzioni allo stesso assegnate, in quanto non ancora esercitate. In virtù di quanto previsto dal citato articolo 4 l'estinzione dei predetti diritti è avvenuta in modo automatico alla data della presentazione delle dimissioni senza necessità di comunicazione o formalità alcuna.

Quanto al Piano di Stock Grant 2026-2028 specificamente destinato al Direttore Generale, a mente di quanto previsto dal relativo documento informativo, ha diritto a ricevere n. 19.000 azioni maturate con riferimento all'esercizio 2025, soggette a lock up quadriennale.

c) clausole di claw-back e/o malus – Sono previste clausole di malus e claw back sulla remunerazione variabile che non sono state sino ad ora applicate non essendosene verificati i presupposti. A tal



proposito la società potrà avvalersi della facoltà di trattenere il 20% della remunerazione variabile della quale in corso di rapporto subordinato era stata fissata la corresponsione in via differita.

d) conformità alla Politica per la remunerazione – Gli elementi di cui alle precedenti lettere a), b) e c) risultano integralmente conformi al contenuto della Politica per la remunerazione 2024-2026 approvata dall'assemblea degli azionisti in data 29 aprile 2025, pubblicata e disponibile sul sito della società.

e) procedure di sostituzione – La società conferma che attualmente non è prevista la nomina di un sostituto. Infatti, grazie anche al contributo del Direttore Generale, le competenze e le sinergie del management esistente consentono, allo stato attuale, di soprassedere alla sostituzione puntuale potendosi la società efficacemente avvalere dei ruoli direttivi già in forza nei vari ambiti di attività e fra di essi complementari. Il coordinamento ultimo resterà nelle mani del presidente e del consigliere delegato.

La società comunicherà al mercato tempestivamente eventuali successive differenti determinazioni del consiglio di amministrazione.

* * * * *

In conformità a quanto disposto dal Regolamento Emittenti di Consob, si informa che il resoconto intermedio di gestione al 31 Marzo 2026 sarà messo a disposizione del pubblico presso la sede sociale in Calenzano, presso Borsa Italiana S.p.A, sul sito internet www.elengroup.com, a partire dal 15 Maggio 2026 nella sezione "*Investor Relations / Relazioni e Bilanci / 2026*" e presso il meccanismo di stoccaggio www.emarketstorage.com.

* * * * *



CONFERENCE CALL

Lunedì 18 Maggio 2026 alle ore 15:00 pm CET (14:00 pm GMT) (09:00 am EST), EL.EN. S.p.A. terrà una conferenza telefonica con la comunità finanziaria, durante la quale saranno discussi i risultati economici e finanziari del Gruppo. È possibile collegarsi al seguente link:

<https://polytemshir-it.zoom.us/j/82156962985?pwd=ACqBuWvFDsjbKLIuzJqXddx5LwBRLC.1>

Prima della conferenza telefonica è possibile scaricare le slide della presentazione dalla pagina Investor Relations del sito EL.EN.: <http://www.elengroup.com/it/investor-relations/presentazioni>

* * * * *

Il presente comunicato stampa potrebbe contenere elementi previsionali su eventi e risultati futuri del Gruppo EL.EN. che sono basati sulle attuali aspettative, stime e proiezioni circa il settore in cui il Gruppo opera e sulle attuali opinioni del management. Tali elementi hanno per loro natura una componente di rischio e incertezza poiché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. Si evidenzia che i risultati effettivi potrebbero differire in misura anche significativa rispetto a quelli annunciati in relazione ad una molteplicità di fattori al di fuori del controllo del Gruppo tra i quali: condizioni economiche globali, impatto della concorrenza, sviluppi politici e regolatori in Italia ed all'estero.

* * * * *

El.En. è capofila di un Gruppo Industriale high-tech, operante nel settore opto-elettronico, che produce con tecnologia propria e know-how multidisciplinare sorgenti laser (a gas, a semiconduttori, allo stato solido e liquido) e sistemi laser innovativi per applicazioni medicali ed industriali. Il Gruppo El.En., leader in Italia nel mercato dei laser e tra i primi operatori in Europa, progetta, produce e commercializza a livello mondiale:

- Apparecchiature laser medicali utilizzate in dermatologia, chirurgia, estetica, fisioterapia, odontoiatria, ginecologia.
- Sistemi laser industriali per applicazioni che spaziano dal taglio, marcatura e saldatura di metalli, legno, plastica, vetro alla decorazione di pelli e tessuti fino al restauro conservativo di opere d'arte;
- Sistemi per applicazioni scientifiche/ricerca.

Cod. ISIN: IT0005453250

Sigla: ELN

Negoziata su Euronext STAR Milan ("STAR")

Mkt cap.: 1,1 B di euro

Cod. Reuters: ELN.MI

Cod. Bloomberg: ELN IM

Per ulteriori informazioni:

El.En. S.p.A.

Investor Relator

Enrico ROMAGNOLI - finance@elen.it

Tel. +39 055 8826807

Polytems HIR

Financial Communication, IR and Press Office

Bianca FERSINI MASTELLONI - b.fersini@polytemshir.it

Paolo SANTAGOSTINO - p.santagostino@polytemshir.it

Roberta MAZZEO - r.mazzeo@polytemshir.it

Silvia MARONGIU - s.marongiu@polytemshir.it

Tel. +39 06-69923324



Tab. 1 Conto Economico Riclassificato di Gruppo

Dati non sottoposti a revisione

Conto Economico	31/03/2026	Inc %	31/03/2025	Inc %	Var %
Ricavi delle vendite e delle prestazioni	145.562	100,0%	140.900	100,0%	3,31%
Variazione prodotti finiti, semilavorati, lavori in corso e capitalizzazioni	2.928	2,0%	(3.205)	-2,3%	
Altri proventi operativi	861	0,6%	1.528	1,1%	-43,68%
Valore della produzione	149.351	102,6%	139.223	98,8%	7,27%
Costi per acquisti di merce	74.805	51,4%	67.334	47,8%	11,10%
Variazione materie prime	(7.231)	-5,0%	(3.668)	-2,6%	97,14%
Altri servizi diretti	14.621	10,0%	12.610	8,9%	15,95%
Margine di contribuzione lordo	67.155	46,1%	62.947	44,7%	6,69%
Costi per servizi ed oneri operativi	16.270	11,2%	15.132	10,7%	7,52%
Valore aggiunto	50.885	35,0%	47.814	33,9%	6,42%
Costo del personale	27.212	18,7%	26.088	18,5%	4,31%
Margine operativo lordo	23.673	16,3%	21.726	15,4%	8,96%
Ammortamenti, accantonamenti e svalutazioni	3.820	2,6%	4.316	3,1%	-11,49%
Risultato operativo	19.853	13,6%	17.410	12,4%	14,03%
Gestione finanziaria	875	0,6%	(1.111)	-0,8%	
Quota del risultato delle società collegate	(264)	-0,2%	19	0,0%	
Altri proventi e oneri netti	(454)	-0,3%	0	0,0%	
Risultato prima delle imposte	20.010	13,7%	16.318	11,6%	22,62%



NOTA:

Il Gruppo El.En. utilizza alcuni indicatori alternativi di performance che non sono indentificati come misure contabili nell'ambito degli IFRS, per consentire una migliore valutazione dell'andamento del Gruppo. Pertanto, il criterio di determinazione applicato dal gruppo potrebbe non essere omogeneo con quello adottato da altri gruppi e il saldo ottenuto potrebbe non essere comparabile con quello determinato da questi ultimi.

Tali indicatori alternativi di performance, determinati in conformità a quanto stabilito dagli Orientamenti sugli indicatori alternativi di performance emessi dall'ESMA/2015/1415 e adottati dalla CONSOB con comunicazione nr. 92543 del 3 dicembre 2015, si riferiscono solo alla performance del periodo contabile oggetto del presente documento e dei periodi posti a confronto.

Il Gruppo utilizza i seguenti indicatori alternativi di performance per valutare l'andamento economico:

- il **valore della produzione**: determinato dalla somma dei ricavi, dalla variazione dei prodotti finiti, semilavorati, lavori in corso e capitalizzazioni e altri proventi operativi;
- il **marginale di contribuzione lordo**: che rappresenta un indicatore della marginalità delle vendite determinato sommando al Valore Aggiunto la voce "Costi per servizi ed oneri operativi";
- il **valore aggiunto**: determinato sommando al Margine operativo lordo la voce "Costi del personale";
- il **marginale operativo lordo**: detto anche "EBITDA", rappresenta un indicatore della performance operativa ed è determinato sommando al Risultato Operativo la voce "Ammortamenti, accantonamenti e svalutazioni";
- il **risultato operativo**: detto anche "EBIT" rappresenta la differenza tra i ricavi e gli altri proventi operativi, i costi della produzione, gli altri costi operativi e ammortamenti, accantonamenti e svalutazioni;
- l'**incidenza** che le varie voci del conto economico hanno avuto sui ricavi.

Il Gruppo utilizza quali indicatori alternativi di performance per valutare la propria capacità di far fronte ad obbligazioni di natura finanziaria:

- la **posizione finanziaria netta** intesa come: disponibilità liquide + titoli iscritti nelle attività correnti + crediti finanziari correnti - debiti e passività finanziarie correnti - debiti finanziari non correnti - altri debiti non correnti (predisposta in linea agli Orientamenti dell'ESMA che a partire dal 5 maggio 2021 hanno modificato i riferimenti contenuti in precedenti comunicazioni della CONSOB, ivi inclusi i riferimenti presenti nella Comunicazione n. DEM/6064293 del 28-7-2006 in materia di posizione finanziaria netta).

Fine Comunicato n.0481-36-2026

Numero di Pagine: 11